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241ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

 

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, o Conselho Fiscal do 

Instituto de Previdência do Município de Caraguatatuba – CaraguaPrev realizou reunião ordinária 

online por meio da plataforma digital Google Meet. Presentes à reunião os conselheiros Cristiano Paulo 

Silva, Adriana Zambotto Fernandes, Marcia Regina Paiva Silva e Gabriela Cristina da Silva Coelho. 

A pedido do presidente do Conselho Fiscal o Diretor Financeiro iniciou a reunião agradecendo a 

presença de todos e elencou os itens da pauta, sendo: 1) Prestação de Contas Fevereiro/2024; 2) Minuta 

do Plano de Trabalho – Conselho Fiscal 2024 - item 3.2.13 do Pró-Gestão; 3) Relatório Governança 

Corporativa e Prestação de Contas 2º semestre 2023 - item 3.2.1 do Pró-Gestão. Em seguida passou a 

palavra para a servidora Sra. Luana F. Guedes, para explanação dos itens da pauta, sendo o primeiro 

item, que trata da Prestação de Contas do mês de fevereiro de 2024, que está disponibilizada no site do 

Instituto, sendo enviado o link para os Conselheiros no ato da convocação da reunião, também 

aprovadas as demonstrações financeiras, os relatórios e balanços contábeis das receitas e despesas, as 

conciliações bancárias, apresentada a evolução da execução do orçamento do RPPS, o relatório mensal 

dos investimentos e as contribuições previdenciárias, a rentabilidade, o enquadramento dos 

investimentos com a Política de Investimentos do CaraguaPrev e atendimento a Resolução do Conselho 

Monetário Nacional. Após foi apresentado o Gráfico da evolução patrimonial e rentabilidade mensal 

do ano de 2024, com os dados atualizados dos fluxos de caixa e dos investimentos, com visão de curto, 

médio e longo prazo, conforme relatório da análise dos investimentos e balanços contábeis 

disponibilizado a todos os conselheiros e segurados do CaraguaPrev no site do Instituto.  Explicou 

ainda que no mês de fevereiro/24 a carteira de investimentos do CaraguaPrev em renda fixa, renda 

variável, exterior BDR e investimentos estruturados, apresentaram performance positivas no mês. A 

rentabilidade geral da carteira foi de 1,12%, sendo que no acumulado do ano a rentabilidade é de 1,76%, 

abaixo da meta atuarial anual de 2,06%. O IPCA apresentou a variação de 0,83% em fevereiro, o 

resultado veio acima das expectativas do mercado financeiro, impulsionado com reajuste anual da 

educação e a Taxa Selic manteve-se em 11,25%, alinhado com as perspectivas do mercado. No Brasil 

as curvas de juros futuras aumentaram no mês, acompanhando, mesmo que em menor intensidade, o 

movimento observado dos juros globais. Com relação aos dados fiscais, as notícias foram 

marginalmente positivas, devido a uma arrecadação acima das expectativas. O Ibovespa fechou o mês 

com performance positiva, seguindo na direção dos índices globais. Apresentando um retorno positivo 

de +0,99% no mês. Entretanto, o Ibovespa possui um comportamento negativo de -3,85% no ano, 

mailto:caraguaprev@caraguaprev.sp.gov.br
file://192.168.1.3/CARAGUAPREV/Financeiro/Diretoria/Backup%20Luana/www.caraguaprev.sp.gov.br


_____________________________________________________________________________________ 

Página 2 de 2
______________________________________________________________________________________ 

Avenida Prestes Maia, 302 - Centro - Caraguatatuba-SP - CEP 11660-400 Telefone (12) 3883-3252 
CNPJ: 04.332.948/0001-03 E-mail: caraguaprev@caraguaprev.sp.gov.br – www.caraguaprev.sp.gov.br 

enquanto, nos últimos 12 meses acumulou a performance positiva de +22,96%. No cenário 

internacional, continuando o movimento observado no mês anterior, houve uma alta de juros globais. 

Sendo este movimento originado pelas discussões sobre o início do ciclo de redução de juros norte-

americanos e economia do país ainda aquecida. Nos EUA, a atividade segue em uma direção robusta, 

com o PIB forte e o mercado de trabalho ainda aquecido. Os dados recentes de inflação se mostraram 

mais pressionados que o esperado, sugerindo que a desinflação deve ocorrer de maneira mais lenta do 

que o previsto. Já na China, ainda permanece um cenário de cautela, apesar dos estímulos do governo, 

o setor imobiliário residencial mostra elevado nível de fragilidade. Foi apresentado o relatório com 

todos os investimentos do CaraguaPrev pelo sistema financeiro da LDB empresas, com a posição dos 

investimentos no fechamento do mês de fevereiro de 2024. Após apresentação, a Prestação de Contas 

mensal passou por deliberação dos membros do Conselho Fiscal, sendo aprovadas por todos os 

presentes. Após o Diretor Financeiro passou a palavra ao Sr. Natanael Norões, que falou sobre o 

segundo e terceiro itens da pauta, que tratam da Minuta do Plano de Trabalho – Conselho Fiscal 2024 

- item 3.2.13 do Pró-Gestão e do Relatório Governança Corporativa e Prestação de Contas 2º semestre 

2023 - item 3.2.1 do Pró-Gestão. O servidor explicou que o CaraguaPrev conta com o nível III do Pró-

Gestão e conforme estabelecido no manual é obrigatória a elaboração, publicação e controle sobre a 

efetivação de plano de trabalho anual, estabelecendo os procedimentos, o cronograma de reuniões, o 

escopo a ser trabalhado e os resultados obtidos e elaboração de parecer ao relatório de prestação de 

contas, no qual devem constar os itens ressalvados com as motivações, recomendações para melhoria 

e áreas analisadas. As referidas minutas foram enviadas previamente por e-mail aos Conselheiros para 

análise, sendo que após apresentação foram aprovadas pelos Conselheiros. Registre-se que o 

Certificado de Regularidade Previdenciária foi renovado e está vigente até o dia 14 de maio de 2024. 

Nada mais havendo a tratar, encerrada a reunião às 10h35minutos, lavrada a competente Ata, que 

segue, para aprovação pelos membros do Conselho Fiscal. 
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